

**Отзыв научного руководителя
доктора медицинских наук, профессора
Михеевой Ирины Викторовны
об авторе диссертации «Особенности эпидемиологии и профилактики
пандемического гриппа в условиях мегаполиса» на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 «Эпидемиология»
Запольских Анне Михайловне**

Запольских Анна Михайловна выполняла диссертационную работу на тему «Особенности эпидемиологии и профилактики пандемического гриппа в условиях мегаполиса» в рамках плана НИР ФБУН «ЦНИИ эпидемиологии» Роспотребнадзора с 2009 года как соискатель, а с 2011 года в качестве внешнего совместителя в должности младшего научного сотрудника лаборатории иммунопрофилактики.

Работая на основной работе в должности главного специалиста-эксперта отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по городу Москве, а с 2012 года в должности заместителя главного врача по медицинской части для организации работы по противоэпидемическим вопросам ГБУЗ Инфекционная клиническая больница №2 Департамента здравоохранения г. Москвы А.М. Запольских организовала и провела исследования по изучению эпидемического процесса гриппа и ОРВИ в г. Москве, проанализировала материалы клинических наблюдений из стационаров города, а также результаты лабораторных исследований, проведенных на базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Москве».

При выполнении диссертационной работы А.М. Запольских проявила творческое отношение к делу, организаторские и аналитические способности, что позволило ей провести мультидисциплинарное по характеру и значительное по объему исследование, потребовавшее координации работы многих специалистов: эпидемиологов, клиницистов, сотрудников лабораторий. При этом все исследования были проведены диссертантом лично или при ее непосредственном участии.

В период работы над диссертацией А.М. Запольских зарекомендовала себя квалифицированным исследователем, способным самостоятельно решать научные задачи, владеющим эпидемиологическими, статистическими, клиничко-лабораторными методами исследования.

Основные положения выполненного исследования были доложены и обсуждены на 5 научно-практических конференциях, конгрессах и школах-здоровья, в т. ч. 3 всероссийских и межрегиональных научных конференциях с международным участием.

По теме диссертации опубликованы 16 печатных работ, 3 из которых - в ведущих отечественных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки для публикации основных научных результатов диссертаций.

Материалы диссертации Запольских А.М. были использованы при подготовке санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.2.3117-13 "Профилактика гриппа и других острых респираторных вирусных инфекций", а так же при разработке приказов и информационных писем Управления Роспотребнадзора по городу Москве по профилактике гриппа и ОРВИ в сезонах 2009-2010 гг., 2010-2011 гг. и 2011-2012 гг.

Материалы диссертации внедрены в учебный процесс ФБУН «ЦНИИ эпидемиологии» Роспотребнадзора и кафедры эпидемиологии Медицинского института усовершенствования врачей ФГБОУ ВПО МГУПП Министерства образования и науки Российской Федерации.

А.М. Запольских отличает высокий профессионализм, целеустремленность и ответственное отношение к работе, которые способствовали успешному решению задач диссертационного исследования и позволили выявить эпидемиологические особенности гриппа А(Н1N1)pdm09 и разработать рекомендации по совершенствованию профилактических и противоэпидемических мероприятий при гриппе в условиях мегаполиса.

При выполнении диссертационной работы А.М. Запольских проявила себя как требовательный к себе и инициативный исследователь, который достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 - Эпидемиология.

Заведующая лабораторией иммунопрофилактики
ФБУН «ЦНИИ эпидемиологии» Роспотребнадзора,
д.м.н., профессор

 И.В. Михеева

Подпись И.В.Михеевой заверяю.

Ученый секретарь
ФБУН «ЦНИИ эпидемиологии»
Роспотребнадзора,
кандидат медицинских наук

Т.С. Никитина